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1. Safety Requirements

© Precautions
- Avoid high temperatures, open flames, corrosive gases, humid, or dusty environments to
prevent equipment failure.
- Before using the device interface, be sure to check whether there is any debris on it to
avoid affecting normal use.
+ When the device detects temperature, ensure that the thermal imaging camera is not blocked.
A Keep away from the following items
- Heaters: Avoid overheating or fire risks.
- Water, chemicals, solvents: Leakage may damage the multimeter or cause a fire.
- Strong magnetic devices: Prevent magnetic fields from interfering with the normal
operation of the device.
- Air conditioners or ventilation equipment: Prevent condensation from causing short circuits.

¢ Waste Disposal
+ Do not discard used batteries or multimeters with household waste. Dispose of them in
accordance with national or local regulations.
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2. Product Overview

TDM-120P is a thermal imaging multimeter that combines thermal imaging technology with
traditional multimeter functions, providing more comprehensive and intuitive test results in
electrical testing and related applications. It is widely used in fields such as electricity,
industrial manufacturing, construction, and security monitoring. The TDM-120P offers
reliable technical support for equipment testing, fault diagnosis, and maintenance manage-
ment, helping improve production efficiency, product quality, and overall safety. This
manual contains important safety information and warning instructions. Please read careful-
ly and strictly follow all precautions.

2.2 Product Operation

(®Black Test Pen COM Terminal: Connect the black test pen here (common port).

(@Red Test Pen Input Terminal: Used for measuring AC/DC voltage, resistance, continuity,
capacitance, diode, etc.

(®Photo Capture: In Thermal Imaging mode, capture measurement images and save them
to the SD card.

@Power Switch



(®Power [ SD Card Port: Power input uses a Type-C connector; SD card is plug-and-play.
©Settings: Measurement Parameters, Temperature Settings, System Settings and About.
@Mode Switch Key: Switch between Thermal Imaging and Multimeter modes.

(®Image Viewing: Requires an SD card to be inserted before use.
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4 0
Button | Operation | Function
Power .
switch | Longpress | Switch on/off
Convenient
ct?mera Short press | Take thermal imaging pictures and save them to SD card.
utton
Mode switch Enter the multimeter function interface, press again to switch
Touch P &
button back to thermal imaging.
vlig]v?/lgr? Touch Enter Image Viewing; an SD card must be inserted before use.
buttor% Tap the image to check and record the measured temperature.
: Enter the settings interface to configure measurement
L Settings Touch parameters, temperature settings, system settings, and About.

2.3 Thermal Imaging

(® Multimeter Switch: Used to switch the device to
Multimeter Mode.

Tr0777 5)

@ Minimum Temperature:Displays the minimum
temperature within the current measurement range.
(3 Temperature Color Scale:Displays the thermal color

palette. 04



@ Maximum Temperature:Displays the maximum temperature within the current
measurement range.

® Emissivity:Shows the current emissivity setting, which affects temperature measure-
ment accuracy.

® Battery Indicator:Indicates the remaining battery level.

@ Center Spot Temperature:Displays the temperature at the center spot.

Date & Time:Displays the current date and time.

(® Center Crosshair:A fixed measurement point. The measured temperature is displayed
simultaneously in the upper-left corner of the screen.

Floating Measurement Cursor:Intelligently tracks the hottest area of the target and
automatically displays the real-time temperature of that area.

Button | Operation | Function

Power || ong press i
switch gp Switch on/off

Convenient
ctiamera Short press | Take thermal imaging pictures and save them to SD card.
utton

Mode switch|  14,ch Enter the multimeter function interface, press again to switch
button back to thermal imaging.
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Image
viewign Touch Enter Image Viewing. An SD card must be inserted before use.
buttor% Tap the image to check and record the measured temperature.
. Enter the settings interface to configure measurement parame-
Settings Touch ters, temperature settings, system settings, and About.
Tap the screen to display the color palette mode and cursor
Touch T settings at the bottom of the screen. Seven color palette modes
ouchscreen ap are supported: Arctic, Iron, Red Hot, Rainbow, Lava, Black Hot
and White Hot. Cursor settings include: Frame Cursor, Move
Cursor, Center Cursor, Delete All.

2.4 General Settings

(DReturn Indicator: Tap this area to exit the general

settings interface.

(@Power Indicator

(®Measurement Parameters: Tap this area to configure

emissivity, distance, and reflected temperature.

@Temperature Settings: Tap this area to configure the

temperature range, temperature unit, maximum and

minimum temperatures, and alarm settings.
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Emissivity 0.95

Distance 1m

Reflected Temp 25°C




(®System Settings: Tap this area to configure language, auto power-off, screen brightness,
USB mode, distance unit, date, and time.
(®About: Tap to view device information or restore factory settings.

»2.4.1 Measurement Parameters
@ Emissivity:Adjustable from 0.01 to 1.00, with a default = 2026/01/06 08:39
value of 0.95. W2 Emissiviy 0.95
(@ Distance:Adjustable from 0.5 m to 3.0 m, with a default
value of 1 m.
(3 Reflected Temperature:Adjustable from -20 °C to 400 °C, Reflected Temp 25°C
with a default value of 25 °C.

Distance 1m

»2.4.2 Temperature Settings

(DReturn Indicator

(@Date and Time

(®Power Indicator

@Temperature Range:Selectable ranges include -20 °C to 150 °C, 100 °C to 400 °C, and Auto.
The default setting is Auto.

(®Temperature Unit:Selectable units are °C and °F, with °C set as the default.
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®Maximum Temperature:When enabled, the maximum - mamfm T
temperature marker is displayed; when disabled, it is ) Temp Range

hidden. The default setting is ON. = -20°C-150C 100°C-400°C

@Minimum Temperature:When enabled, the minimum  [EI jREaEEEES

5)Temp Unit

temperature marker is displayed; when disabled, it is =

hidden. The default setting is ON.
®Alarm Settings:Allows enabling or disabling (OFF/ON)
High Temperature Alarm and Low Temperature Alarm.

6)High Temp

7)Low Temp

) 8) Alarm Settings
The adjustable temperature range for both alarms is -20

°C to 400 °C. The default value for the High Temperature
Alarm is 100 °C. The default value for the Low Tempera-

High Alarm

Low Alarm

ture Alarm is 0 °C.
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»2.4.3 System Settings

(DReturn Indicator

(@Date and Time

(®Power Indicator

@Language: The device supports Simplified Chinese and
English.

(®Auto-Off: Can be set to OFF, 5 min, 10 min, or 20 min.

®Screen Brightness: Adjust the screen brightness freely
by dragging.

@USB Mode: Press the device to enter USB mode. Tap
Back to return to the settings menu.

Distance Unit:The device supports two distance units
(meters and inches), with meters set as the default.

(@ Date & Time: Used to set the year, month, day, hour, and
minute. The default date is December 1, 2025.

09
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4)Language
L English

5)Auto Off

©) Brightness

7) USB Mode

On

8) Distance Unit

M Inches

9) Date & Time

2025 12 01 17

140




»2.4.4 About 2026/01/06 08:39
Displays device information, including model and version

Model: TDM-120P

number. Factory reset can also be performed on this

interface Version: V1.0.0

2.5 Multimeter (Supported on TDM-120P)

(DDate and Time
@Power Indicator

Reset Device

R R ATFHRARAE

(®Range Display Area: Shows the current multimeter 1
2026/01/06
function range.
@Data Hold Function: Tap to enable/disable the HOLD
function. This area changes background color to
indicate status.

(®Main Display Area: Displays the multimeter measure- 6 Min 7 Max

0.0000v | 0.0000v

ment data.
©®Min Value: Shows the minimum value recorded during testing.
®Max Value: Shows the maximum value recorded during testing.
(®Range Switching Area:Swipe up or down on the screen to select function ranges,

including AC/DC voltage, resistance, continuity, capacitance, and diode.
10



3.Technical Specifications

3.1 Thermal Imaging Parameters

&

e N
Parameters | Specifications Parameters | Specifications
Product Arctic / Hot Iron / Iron Red / Rainbow
model TDM-120/ TDM-120P Color palette /Lava / Black Hot / White Hot
Detector type| Vanadium oxide Field of view | 50°
Screen 2.8-inch touchscreen Framerate | <25Hz
Temperature . s
Infrared * Center point, automatic high/
resolution 120790 mezclisigl:r)?g;ent low temperature tracking
Temperature| 90°c~400°C Temperature | o /°F
range unit
o : High/low
+2°C or £2% (maximum &
Accuracy value measured) tema;fglfﬁfure Support
Emissivity | 0.01-1 adjustable Languages | Chinese /English

11



3.2 Multimeter Parameters

Capacitance

~
Function Range Accuracy
DC voltage 1.9999V/19.999V/199.99Vv/1000V +(0.5%+3)
AC voltage 1.9999V/19.999V/199.99V/750.0V +(1%+3)
19.999M0/1.9999M()/199.99K1)/19.999KQ +(0.5%+3)
Resistance
1.9999K(0/199.99Q +(2.0%+3)
999.9F/99.99F/9.9991F/999.9nF/99.99nF/9.999nF +(2.0%+5)

9.999mF/99.99mF

+(5.0%+20)

Diode

v

.

Continuity

v
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3.3 Material Emissivity Reference Table

-
Material Category

Specific Material &
Surface Condition

Emissivity () Reference Range

Aluminum: Highly Polished 0.02-0.04
Aluminum: Oxidized Surface 0.11-0.40
Copper: Polished 0.02-0.05
Metal Materials
Copper: Oxidized Surface 0.40-0.80
Steel/Iron: Oxidized Surface 0.70-0.90
Stainless Steel: Polished 0.10-0.30
Concrete 0.85-0.95
Brick (Red, Rough) 0.88-0.96
Building & Insulation
. Plaster/Stucco 0.80-0.95
Materials
Asbestos Board 0.95-0.96
Asphalt 0.93-0.97

13




s N
Human Skin ~0.98
Water 0.93-0.98
Wood (Natural) 0.80-0.95
Other Common Paper (Any Color) ~0.90-0.95
Materials
Plastic/Rubber (Opaque) 0.85-0.95
Glass (Flat) 0.85-0.92
Ceramic/Enamel 0.90-0.95
Matte Black Paint/Tape
High-Emissivity (e Becerical Tape) ~0.95
\Reference Materials Carbon Black/Soot ~0.95 )

4.Quick Start
4.1 Thermal Imaging Fast Measurement

- Turn on the thermal imaging multimeter, hold the device with the screen facing you, and

aim at the area where temperature measurement is needed. Aim directly at the heat source

for more accurate results.
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« View real-time measured temperature, measurement time, and other data on the main display.

+ Press the convenient camera button located at the upper right of the device to quickly
capture thermal images. Captured images are automatically saved to the SD card.

+ Tap the picture @ icon at the lower-left corner of the screen to enter the image viewing
function, easily record measurement results, and clearly visualize temperature changes.

% Note: An SD card must be inserted to use the capture and image viewing functions.

4.2 Multimeter Fast Measurement

- Connect the device to the red and black test leads, with the black test lead inserted into the
left port on the top of the device, and the red test lead into the remaining port.

- After connecting the test leads, turn on the thermal imaging multimeter and tap the mode
switch icon at the center bottom of the screen to switch to multimeter mode.

- Select the multimeter function according to the actual measurement needs: AC/DC
voltage, resistance, continuity, capacitance, diode, etc. Then start measuring.

+ View the measurement data on the device screen. Tap HOLD to save the readings.

5.Trouble shooting

Possible Causes:



+ The battery is exhausted.

+ The battery connection is loose or damaged.

Solution:

+ Check the battery level and charge it if it is low.

- If the battery cannot be charged or the device still fails to boot, try reinstalling or replacing
the battery.

5.2 Screen Cannot Display

Possible Causes:

+ The screen backlight is off.

- Display hardware failure.

+ System software abnormality.
Solution:

+ Check and adjust the backlight brightness setting according to the manual.

- Try restarting the device to restore normal system operation.

+ If the screen still does not display correctly, the display may need to be repaired or replaced.

6.Maintenance
6.1 Cleaning the Exterior of the Device

16



+ Frequency: Clean once a month, depending on the usage environment.

+ Method: Gently wipe the device surface with a soft cloth. Avoid using chemical cleaners,
especially those containing alcohol, strong acids, or alkalis, to prevent damage to the
casing or screen.

+ Notes:Regularly clean dust around the interfaces and buttons to keep the device in good condition.
Ensure that no liquid, dust, or debris enters the device interfaces.

6.2 Battery and Power Supply Check

+ Battery Maintenance: For devices with built-in batteries, regularly check battery health.
Avoid complete discharge. It is recommended to charge the battery periodically and avoid
leaving the device unused for long periods.

+ Charging Specifications: Use the official charger. Avoid overcharging or over-discharging,
and ensure the battery operates within the proper voltage range.

+ Battery Replacement: If the battery shows significant degradation (e.g., cannot charge
normally or discharges very quickly), replace it promptly.

6.3 Storage and Handling

- Storage Environment: Store the device in a dry, well-ventilated environment, avoiding high
temperature, high humidity, or drastic temperature changes. Do not expose the device to
direct sunlight. 17



+ Handling: Handle the device carefully to prevent dropping, especially during transport.

6.4 Software Update

+ Regularly check for new firmware updates. The latest firmware can fix known bugs and
improve device performance.

+ Follow the correct update procedure, use only officially released firmware files, and avoid
power interruptions or other interferences during updating.

(DObtain the Latest Firmware Package:Open a web browser and visit the FNIRSI official
website (www.fnirsi.com). Locate the corresponding product (e.g. TDM-120P or TDM-120)
and click Download to obtain the firmware file. Extract the downloaded firmware package
to your computer.

(@Firmware Upgrade Steps:On the instrument (TDM-120 / TDM-120P), enable USB mode in
the Settings menu. Then copy the obtained firmware file (TDM120P/TDM120) to the newly
added USB drive on the computer.

(®Check Whether the Upgrade Is Successful:After the upgrade, restart the instrument and
check the firmware version number in the Settings menu of the device (TDM-120 /
TDM-120P). If the version number matches the newly downloaded firmware version, the
upgrade is successful. If not, repeat Step 2.

18



6.5 Restore Factory Settings

« If the device malfunctions or does not operate properly, try restoring factory settings.
Restoring will clear all custom configurations and return the device to its initial state.

+ For instructions on restoring factory settings, refer to the user manual or contact the
manufacturer’ s customer service.

7.Contact Us

Product Name: Thermal Imaging Multimeter

Model: TDM-120 / TDM-120P

Manufacturer: Shenzhen FNIRSI Technology Co., Ltd.

Address: 8th Floor, West Side, Building C, Weihua Da Industrial Park,
Dalang Street, Longhua District, Shenzhen, Guangdong, China

Tel: +86 755 28020752

Service Email: support@fnirsi.com

Business Email: business@fnirsi.com

Website: www.fnirsi.com
Standard Implemented: GB/T 38883-2020 http://www.fnirsi.com/



8. Warranty Information

*%This page is the basic warranty card. Please keep it.

Thank you for choosing our company's products. The warranty period of this product starts
from the date of sale. During the product warranty period, if the product is installed and used
in accordance with the product manual and used in normal environment and conditions,
and the fault is caused by defects in the original materials and processing, you can enjoy free
repair services according to the content of this warranty clause. Please keep this warranty
card properly as a warranty certificate. No reissue will be issued if it is lost.

The following situations will incur paid repair services:

+ Failure to present a valid original warranty card;

+ Damage caused by improper installation not complying with product requirements,
standards, or related regulations;

+ Damage caused by accessories in the installation environment that do not meet product
requirements, standards, or related regulations;

+ Damage caused by improper use, poor maintenance, unauthorized disassembly, or unautho-
rized repairs;

+ Warranty period has expired.

20



. Tpe6oBaHusa 6e3onacHoC

© Mepsi npegocropoxHocTH

- Vi3beraiiTe BO3[ENCTBUS BbICOKMX TeMMepaTyp, OTKPbITOrO MiaMeHu, KOPPO3MOHHO-
aKTMBHbBIX ra30B, @ TaKXKe BNAXHOW UK 3anbLIEHHON CpeAbl — 3TO MOXET MPUBECTU K
BbIXofly 060pyA0BaHUS U3 CTPOS.

- Mepep ncnonb3oBaHeM MHTepdelica yCTPoNCTBa 0b6s3aTeNbHO NpoBepbTe, HET /N Ha
HEM 3arpsi3HEHM, KOTOPbIe MOTYT HAapYLUWNTb €ro HOPMasbHY paboTy.

- Mpy U3MepeHun TemnepaTtypbl y6eanTech, YTO OOBEKTVB TEMTOBU3MOHHON Kamepsbl

HNUYeM He nepeKkpbIT.

A Bepxwute npu6op Bganm ot:

+ HarpeBatenbHbIx Npr6opoB — BO 136exaH1e neperpesa uau Bo3ropaHus.

- Boabl, X"MIKaTOB, pacTBOpUTENe — NoMagaHne XNUGKOCTA MOXET NMOBPEAUTL MyNbTUMETP
WM CTaTb MPUYUHOI BO3ropaHus.

* MOLLHbIX MArHUTHbIX YCTPOWCTB — MarHUTHbIE MOt MOTYT HapyLWWUTb HOPManbHY paboTy
npubopa.

+ KOHAMLMOHEPOB MY BEHTUNSLMOHHOTO O6OPYAOBaHWS — KOHAEHCAT MOXeT Bbl3BaTb
KOPOTKOE 3aMblIKaHue.

21



L YTUNU3aLMSA OTXOR0B

- He Bbl6paCblBal7|Te NCNOJ/Ib30BaHHbIE 3/1EMEHTbl NMUTAHUA U MYNbTUMETPbl BMecCTe C
6bITOBLIMU ~ OTXOAAMU. YTUAW3MPYNTE WX B COOTBETCTBUM C  [eiCTBYOWMMU
HaunoHaNbHbIMU NN MECTHbIMW HOPMAaTUBaMW.

TDM-120P — 3TO TEMMOBU3NOHHbIV MyJIETUMETP, COYETAIOLMNIA TEXHONOTNIO TEMIOBUAEHUS C
TPaAMULMOHHBIMU  (DYHKLMSMU  MynbTUMeTpa. Mpubop obecneuviBaeT 6Gonee mnosiHble U
HarnsigHble pe3ynbTaTbl U3MEPEHWI MpU NPOBEAEHUN 3N1EKTPOTEXHUYECKUX UCTIbITaHWiA 1 B
CMEXHbIX 06/1acTax npuMeHeHus. TDM-120P wupoko npuMeHsieTcsl B Takux cdepax, Kak:
3N1eKTPO3HEPreTUKa, NPOMbILIEHHOCTb, CTPOUTENLCTBO, CUCTEMbI OXPaHbl Y MOHUTOPUHIA.
Vicnonb3oBaHne TDM-120P crnocobcTByeT MoBbileHW0 3 heKTUBHOCTY MPOU3BOACTBA,
KayecTBe MpoayKLumn 1 obLLero ypoBHs 6e3onacHocTu. HacTosillee pyKOBOACTBO COREPIUT
BaXHYI MHQOpMaLMIO MO TexHWKe 6e30MacHOCTU W MpeAynpeauTeNbHble yKasaHusl.
BHMMaTeNbHO 03HAaKOMBTECh C HUM 1 CTPOro cobtofalite Bce Mepbl MPeAOCTOPOXKHOCTU.

2.2 3neMeHTbl ynpas/ieHUs
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(DrHe3go COM pnsa 4€pHOro Wyna: MofK/IYMUTe Clofa YEPHbIA M3MEepPUTENbHbIN Ly
(06K KOHTAKT).

(2BxogHOoe rHe3[o [/ KpacHOro uyna, npefHa3Ha4yeHO [N WU3MepeHus:
nepeMeHHOro/MoCTOIHHOIo HanpshxeHus (B), conpoTusnierus (Q), LeNOCTHOCTU Lenwu
(npo3BoHKa), émKocTH (D), NPOBEPKM ANOJOB U T. .

(3CbEMKaOTO:B peXKrMe TENN0BM30Pa COXPAHSET TEMNOBU30P Hble N306paxeHns Ha
SD-kapTy

(@BbIk0OYaTENb MUTAHUS.

(®Pa3béM nuTaHusa | SD-KapTbl: Ans NUTaHUs Ucnonb3yeTcs pasbem TYPE-C, SD-kapTa
NOAAEPKMBAET PEXUM «rOpsiYeli» 3aMeHbl.

(®HacTpoliku: napameTpbl U3MEpeHUi, TemMnepaTypHble HaCTPONKM, HACTPONKK CUCTEMbI
1 nHdopmaums o npubope.

(DKnaBuwa nepeknoYeHUs PEXUMOB: /15 Nepexofa Mexay pexvumamm «Tennosusop» 1
«MynbTUmMeTp».

(®MNpocmoTp usobpaxeHuii: TpebyeTcs NpegBapuTeNbHO YyCTaHOBUTL SD-KapTy.

(9CeHCOpHbIV 3KpaH.
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KHonka YnpaeneHue | dyHkuua
BbikntouaTens | [AnutenbHoe
nvTaHs HaaTve BktoyeHne/BbIKOYEHNE
KHonka 6bicTporo KopoTkoe
focTyna K HaKATIE CoxpaHeHue TeNN0BU3MOHHOIO CHUMKa Ha SD-KapTy.
Kamepe

24




KHonka o
nepeko4eHns Kacanue MepekntoyeHne nHTepdeiica MeXay MybTUMETPOM U
PEKNMOB PEXMMOM Tena08M30pa.
KHonka Pexxnm npocMoTpa u3obpaxeHuii; nepeq,
npocMoTpa Kacanue 1CMNob30BaHNEM HeObXOAMMO YCTaHOBUTbL SD-KapTy.
N306paxeHHit KacaHveM no n3obpaxeHnto MOXXHO NPOBEPUTb U1
3adnKCMpPoBaTh N3MEPEHHYI0 TemMnepaTypy.
Bxof B MeHI0 HaCTpONKM NapaMeTpoB U3MEpeHUiA,
HacTpoiiku KacaHve TemnepaTypHbIX U CUCTEMHbIX HAaCTPOeK 1 pasfena «O
npubopes.
.

2.3 MynbTUMeTp ¢ hyHKLMel TennoBU3opa 12 3 n O G

7F [ W 107.7°F e=096 mm
(DMepekoyaTtenb peXxuma: Ncrnonb3yeTcs as PiTore )

NepeKoYeHs YCTPOVCTBA B PEXUM MyNbTUMETPA.
(@MuHMManbHasi TeMnepaTtypa: oTobpaxaert 0
MUHUMaNbHOE 3HAaYEHVe TeMMNepaTypbl B TEKYLLEM
[ManasoHe N3MepeHnii.
(3dLiBeToBas WKana TeMnepaTypbl: oTobpaxaeT
TenIoBYIO LIBETOBYIO NanuTpy.
(@MakcumanbHas TemMnepaTypa: 0To6paxaeT MaKCUMasibHOEe 3HAaYeHVe TeMnepaTypbl B

TeKyLLEeM AvanasoHe U3MepeHui.
25




(®KoauLMeHT n3nyyeHus: oTobpaxaeT TeKyliee 3HaYeHre KoaduLmeHTa usnyyeHuns,
BAVSIOLLEE HA TOYHOCTb M3MEpEeHUst TeMrnepaTypbl.

(®WHpMKaTop 3apsiaa 6aTapeu: NoKasbiBaeT OCTABLUMIACS YPOBEHb 3apsifa akKyMyisTopa.

@TemnepaTypa B LeHTpasbHOW TOYKe: OTObpa)aeT Temnepatypy B LEHTPasibHON 30He
M3MepeHus.

(®[laTa u Bpems: oTo6paxaeT TekyLuve AaTy v Bpewmsl.

(OLleHTpanbHbIN  MepekpecTue: (UKCMPOBaHHAs TOYKA U3MepeHus.. M3mepeHHas
TeMmnepaTypa 0To6paxaeTcs B BEpXHEM JIEBOM Yy 3KpaHa.

(9MNnaBarowWmii U3MEPUTENbHBIN KYPCOP: MHTENNEKTYaNlbHO OTC/I@KMBAET CaMyH0 FOpsivyHo
061acTb 06bEKTa U aBTOMATUYECKM OTOBpaXaeT TeMmnepaTypy 3TOW 30Hbl B peasbHOM
BpeMeH!.

KHonka YnpaeneHue | dyHkuuA
Bbikntovartens OnvtenbHoe
nvTakus HaxaTve BKtoyeHne/BbiKNOYEHNE
KHonka 6bicTporo KopoTkoe
fgocryna K HaKATHE CoxpaHeHue Tena0BN3MOHHOIO CHMMKA Ha SD-KapTy.

Kamepe
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e A
KHonka o
nepexnioyeHus KacaHue MepekntoyeHne nHTepdeiica MeXay My bTUMETPOM U
PEXIMOB PEXUMOM Tena0BM3opa.
Pexum npocmoTpa n3obpaxeHuii; nepes
KHonka MCNosib30BaHNEM
npocMoTpa KacaHue Heobxo4MMo ycTaHoBUTb SD-kapTy. KacaHvem no
N306paxeHuni 1306paXeHnI0 MOXHO NMPOBEPUTHL 1 3athMKCMPOBaThb
M3MepeHHyto TemnepaTypy.
. Bx0oA B MEHIO HAaCTPOIKMN NapaMeTpoB U3MepeHui,
Hactpoiiku KacaHue TemnepaTypHbIX U CUCTEMHbIX HACTPOEK 1 pasgena «O
npubope».
KocHUTeCh 3KpaHa, A5 0TOBPaXeHUs PEXXMMOB
LIBETOBOW MaNUTPbl M HACTPOIKM Kypcopa.
[ofaepX1BaeTCs CeMb PEXUMOB: <APKTUKa»,
«Keneso», <KpacHblii ropauuin», «Pagyrar, «/laar,
CeHCopHbiii «4EpHbIiA ropaYNii» 1 «Benblii rops4unii». HacTpoiku
3KpaH Kacanve Kypcopa BKOYatoT: «PaMOYHbIN Kypcop» (Kypcop B

BUAE PaMKM A8 BblgeneHus 30Hbl), «[lepeMectuTs
Kypcop» (pyHKLMS U3MEHEeHWs NO3MLMKM Kypcopa),
«LleHTpanbHbIN Kypcop» (bUKcMpoBaHHas To4Ka B
LleHTpe 3KpaHa) , «YganuTb BCE» (04MCTKa BCexX
OTMETOK/KYpCopoB).
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2.4 O61Me HaCTPOMKM

(DWUHguKaTop BO3BpaTa: KOCHUTECH 3TOW 06nacTu, 2026/01/06 08:39

4TO6bI BBINTU U3 MHTepdeca 06LLMX HACTPOEK. e ———
(@WUHguKaTop NUTaHMs.
(3MapameTpbl U3MEPEHMUIA: KOCHUTECH 3TON 06/1aCTH, Distance 1m

4TO6bl HACTpOUTb KOIMDPULMEHT U3NyYeHUs,

Reflected Temp 25°C

paccTosiHMe 1 TemnepaTypy.

(@HacTpoiiku TeMnepaTypbl: KOCHATECH 3TO 061acTw,
4TOBbl HACTPOWTb [AMAMNa3oH TeMmnepaTyp, EAWHWLbI U3MEpeHWUs TemmnepaTypbl,
MaKCMMasibHble U MWUHMMA/IbHbIE 3HAYeHUsl TeMMepaTypbl, a TaKke napameTpbl
onoBeLleHun.

(5)CUCTEMHbIE HACTPOWKU: KOCHUTECH 3TOM 06/1aCTU, YTOBbI HACTPOUTL SI3bIK, ABTOOTKIIOYEHNE,
SIPKOCTb 3KpaHa, pexxum USB, efyHULbl U3MEPEHNsS PaCCTOSIHUS, [aTy U BPeMSI.

®0 npubope: KocHUTECb, 4TOBbI MPOCMOTPETb WHGOpPMauu 06 yCTpoicTBe UM
BOCCTaHOBMUTb 3aBOACKME HACTPOMKU.

»2.4.1 NapameTpbl MU3MepeHui

(DKo3duumeHT n3nyyeHus: HacTparsaeTcs B gnanasoHe ot 0,01 go 1,00, 3HayeHume no

ymonyanuio— 0,95.
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(2PaccTosiHme: perynvpyertcs B gnanasoHe ot 0,5m go 3,0
M, 3HaYEHWe MO YMONYaHUo — 1M.

(30TpaxkeHHas TemnepaTypa: peryavpyercs B
ananasoHe ot -20°C go 400°C, 3Ha4YeHue no
ymonyanuto— 25°C.

»2.4.2 HacTpoiiku TemnepaTtypbl

(®UHguKaTop Bo3BpaTa

(@[fara v Bpems

(®UHAMUKaTOpP NUTaHUA

@ [nana3oH TeMnepaTyp: OCTYMHbI BAPUAHTbI: OT
-20°C go 150°C, o1 100°C go 400°C n «<ABTO». HacTpoiika
N0 yMONYaHWo — «ABTO.

(®EAUHULA U3MepeHus TeMnepaTypbl: JOCTYMHbI
BapuaHTbI°C 1°F, N0 ymon4aHuio yctaHoBneHC.

(®MakcuManbHas Temnepartypa: npu akTvBaLmn
oToBpaXaeTcs MapKep MaKCUMasnbHO TeMNepaTypbl;
NpU OTKIOYEHNUN — CKpbIBaeTcs. HacTpolika no

YMOMYaHUI0 — «BK».
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Emissivity 0.95

Measure

Distance 1m

Reflected Temp 25°C

1 2
=} 2026/01/06 08:39

4)Temp Range
-20°C-150°C

Te Auto Select
emp

5)Temp Unit
©
6)High Temp
T)Low Temp
8) Alarm Settings
High Alarm

Low Alarm

100°C-400°C




@MwuHuManbHas TeMnepaTypa: npu akT1BaLyu 0To6paXaeTcs MapKep MUHUMabHOK
TemnepaTypbl; NPy OTKIOYEHUN — CKPbIBAETCsl. HacTpoliKa no yMonyaHmo — «Bky.

(®HacTpoyiKy OMOBELLEHWIA: MO3BONAIOT BKIOUUTD

1 2
unn oTknounTb  (BbIK//BK/T) onoseuweHus o AT 0L
BbICOKOM\HU3KOW TemnepaType. Perynupyembiii @Language
AT English

AVana3oH TeMnepatyp anga 060X 3HaYEHUI — OT

-20°C po 400°C. 3HayeHWe NO yMOnYaHuio Ans ) "uto OFf
OFF

BblCOKOW TemnepaTypbl — 100°C. 3HayeHue no o
in
YMOMYaHWIO Afis HU3KOW TemnepaTypbl — 0°C.
6) Brightness

»2.4.3 CuctemMHble HaCTPONKM -
(®WUHguKaTop BO3BpaTa

7) USB Mode

@pata v Bpems on
(3®UHpnKaTOp NUTaHUA 8) Distance Unit

@SA3bIK: YCTPOICTBO NMOAJEPKMBAET YNPOLEHHDII L

KUTaNCKMI M aHTUACKUIA A3bIKU. @ Date & Time
(®ABTOOTK/IIOYEHMNE: BO3MOXHbIE 3HAYeHUS: SMUH,

10MUH uan 20MuH, BbIK/. AE 1A @ 17 5 4
(©SIpKOCTb 3KpaHa: PerynnmpoBKa APKOCTM 3KpaHa ¢

NOMOLLbIO NepemMelLleHNa NoN3YyHKa.
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@Pexum USB: Haxmute, 4T06bl BOWTM B pexxmm USB. KocHutech «Hasag», 4Tobbl

BEPHYTbCA B MEHIO HACTPOEK.

(®EAUHMLA M3MepeHUs PacCTOSIHUA: YCTPOWCTBO MOAAEPKMBAET fBe efUHMULbI

13MepeHnst (METPbI U AIONMbI), MO YMOMYAHUIO YCTAHOBIEHbI METPbI.

(®faTa u BpeMsa: CIYKAT 415 HACTPOMKU roga, Mecsua, AHSA, Yaca U MUHYTbI. [aTa no

ymonyaHuio —1 gekabps 2025 roga.
»2.4.4 Undopmanms 06 ycTpoiicTBe
OTobpaxaeT nHbopMaumio 06 yCTpoicTBe, BKIOYas
MOfieNlb U HOMep Bepcuu. Ha 3TOM 3KpaHe TaKwe
MOXHO BbIMOMHUTb CEPOC K 3aBOACKMUM HAaCTPONKaM.

2.5 MynbTUMeTp (Noaaep)XXuBaeTcs

Ha mopgenu TDM-120P)

(@ faTtau Bpemsa
@ WHpuKaTop NUTaHus
(®06nacTb 0TO6paXkeHMs1 grana3oHa: nokasbiBaer

TeKyLWMA AranasoH GyHKLMN MyNbTUMETpA.
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@®dYHKUUA yaepKaHUS AaHHBIX: KOCHUTECb, YTO6bl BKIYUTL/OTKIOYNUTL (DYHKLMIO
HOLD. O6nacTb MeHsieT LBET hoHa AN MHAUKALMK CTaTyCa.

(®0cHoBHas o6nacTb aucnes: oTobpaxaeT AaHHbIE U3MEPEHUIA MyNIbTUMETPA.

(©MuUHMManbHOe 3Ha4YeHME: NMOKa3bIBAET MUHMMAlbHOE 3HaYeHue, 3an1caHHoe Bo Bpemst
TecTUpoBaHus.

(@DMakcumanbHoe 3Ha4yeHMWe: MOKa3biBaeT MaKCMManbHOe 3HauyeHue, 3amnucaHHoe BO
BpeMsi TECTUPOBaHMSI.

(®06nacTb NepeKIYeHNs AMana3oHoB: NPOBeAMTE MasbLeM BBEPX UKW BHU3 MO 3KpaHy,
4TO6bI BbIOPATh (YHKLMM U3MEPEHWSI, BK/HOYAsh HaMpskeHne nepemMeHHOro/nocTosiHHOro
TOKa, COMPOTUB/EHME, MPOBEPKY LIeOCTHOCTY Lienu, EMKOCTb 1 MPOBEPKY ANOAOB.

3.TeXHUYECKUe XapaKTepUCTUKHU

‘ MapameTpbl XapakTepuctuku | MapameTpbl XapakTepucTuku
«ApKTuKa», «[opsiyee xeneso»,
Monens TDM-120/ LiseToBas «KpacHoe xene30», «Pagyra»,
A TDM-120P nanutpa «/laa», «4EpHbIit ropaYmnii,

«Benbin ropsyni.
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Vs

Tun geTekTopa Okcunp BaHagusa Mone 3peHns 50°
2,8-0101MMOBbIN YacrtoTa
b <
SKpan CEeHCOpPHbIN KafpoB <25y,
WHdbpakpacHo OTOb6paxeHne LleHTpanbHas ToYKa,

e gaf euFJ)eH:e 120X 90K pesyNbTaToB | aBTOMATUYeCcKoe OTCAeXMBaHMe
I/II-(-MpaT LLbI * |TemMnepaTypHOr| MaKcMManbHOW/MUHUMANbHON
Py 0 U3MepeHns TemnepaTypbl.

EanHuua
nanasoH
T'S'MnepaTyp -20°C~400°C n3mMepeHus °C/°F
TemnepaTypsbl
£2Cunan £2% (ot | OnoseuwjeHns
MaKCMManbHOro BbICOKOW/
To4yHOCTb M3MepeHHoro HU3KOIA MNMoppepxuBaeTtcs
3HaYeHus) TemnepaTtypsl
KoadduuymneHT perynvpyembiii B e o
U3nyyenus Ananasone 0,01-1 A3bIKK KUTaUCKNIA, AHTUACKUNA.
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3.2 MapameTpbl MyibTUMETPA

4 I
DyHKUMA Anana3soH ToyHOCTb
MocTosiHHOe
HanpsbKeHMe 1.9999V/19.999V/199.99V/1000V +(0.5%+3)
MNepemeHHOe
Haﬁpﬂmeme 1.9999V/19.999V/199.99V/750.0V +(1%+3)
19.999MQ/1.9999M(2/199.99K1/19.999KQ +(0.5%+3)
ConpoTtusneHune
1.9999K0/199.99Q +(2.0%+3)
. 999.9uF/99.99uF/9.9991uF/999.9nF/99.99nF/9.999nF | +(2.0%+5)
EmMKocTb
9.999mF/99.99mF +(5.0%+20)
Mposepka
anopnos Vv
Mposepka
\u,enocmocm uenn Vv )
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3.3 Tabnuuya ko3 PpULMEHTOB U3TyHEHUS MaTepUaIoOB

(" KaTeropus

mMaTepuana 'E%'Z'T(gfﬁ'ﬂ'é'ﬂxaf&punoagﬂ KoappuumeHT usnydenms
AnrOMMHmmagtgggzgggg:posawaﬂ 0.02-0.04
AmOMMHmmag;lecgrsggfbmposawaﬂ 0.11 -0.40
Megb: nonnpoBaHHas 0.02-0.05

MeTannuyeckne

Mefb: OKMCNeHHas NOBEPXHOCTb 0.40-0.80
CTaﬂb/M;%J;eeii)?(tH%KCI{IriﬂeHHaﬂ 0.70-0.90
HepxaBetowwas ctanb: NoANMpoBaHHas 0.10-0.30
beToH 0.85-0.95
Kunpnny (KpacHbii, LiepoxoBaThbiit) 0.88-0.96
CTp;Eggﬁgﬂﬂinb' LTyKkaTypka 0.80-0.95
AcbecToBas nauTa 0.95-0.96
Acdanbt 0.93-0.97

35



p
Koxa yenoseka ~ 0.98
Bopa 0.93-0.98
[peBecuHa (HaTypanbHas) 0.80-0.95
Apyrune Bbymara (nto6oro ugeTa) ~ 0.90-0.95
pacnpocTpaHéHHble
Matepuane! MnacTuk/pe3nHa (Henpo3spayHble) 0.85-0.95
Crekno (nnockoe) 0.85-0.92
Kepamuka/amanb 0.90-0.95
JTanoHHble MaToBas 4épHas Kpacka/neHTa >0.95
Mmarepuarbl (Hanpumep, n3oneHTa 3M ’
BbICOKUM
ko3 duLMeHTOM -
%?yf]"e,.mﬂ TexHW4ecKkuil yrnepop/caxa ~0.95

4.BbICTPbINA CTApT

- Bkaounte MynsTMMeTp € (yHKUMeN TennoBu3opa. [epxute npubop sKkpaHoM K cebe n

HaBeAuTe Ha 06N1acTb, e TpebyeTcs U3MepUTb TeMnepaTypy. [1s1 60/1ee TOUHbIX pPe3yNbTaToB
36



HanpaenanTe NpUbop HENOCPEACTBEHHO HA UCTOYHUK Tenna.

+ Ha 0CHOBHOM 3KpaHe B peasibHOM BPeMeHW 0TObpaXaloTCs M3MepeHHas TemnepaTypa,
BpeMsi U3MepPEHUs 1 ApYrue JaHHbIe.

+ Ha)kMuTe KHOMKY KaMepbl, PacnoioXeHHY0 B BEPXHEM NMPABOM Yy YCTPOWCTBA, YTO6bI
6bICTPO CAenaTb CHUMOK TEMIOBU3MOHHOTO M306paxkeHnsi. CHUMKN aBTOMaTUYeCKu
coxpaHstoTcs Ha SD-KapTy.

- KocHnTecb 3Hauka «(oTo» B IEBOM HWKHEM YFIy 3KpaHa, 4Tobbl NepeiTn B pexum
NpoCMOoTpa N306paxeHnin. ITO MO3BOUT IErKO 3aMKCMPOBATb Pe3y/bTaThl U3MEPEHUI
1 HarMsAHO BU3yann3nMpoBaTb M3MEHeHUs TeMmepaTypbl.

¥ MpumedaHue: afis UCNoNb30BaHNs MYHKLMI CbEMKI M MPOCMOTPA M306paXeHnii

HeobxofMMo BCTaBUTb SD-KapTy.

4.2 bbiCTpOe n3MepeHue MyJibTUMETPOM

- MoAKNounTE N3MepUTENbHbIE WyMbl K Npubopy. Y€pHbI NPOBOA BCTaBbTE B NIEBbIN
pa3béM B BEpPXHEN YacTu Nprnbopa, a KpacHbI — B NpaBblii.

- [Tocne NOAKMOYEHNS U3MEPUTENbHBIX LLYNOB BKIKYMUTE NPUBOP U KOCHUTECH 3HauKa
nepeK/oyaTeNs PeXMMOB B HWXKHEW LieHTpanbHOW 4acTu 3KpaHa, YTobbl nepentun B
PEXUM MyNbTUMETPA.

+ BbibepuTe (yHKLMIO MyNBTYMETPA B COOTBETCTBUM C peasbHbIMU MOTPEGHOCTAMU U3MEPEHUS:
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HanpshkeHne NepeMeHHOro/MoCTOsIHHOTO TOKa, COMPOTVB/EHWE, MPOBEPKa LeIOCTHOCTU
uenu, EMKOCTb, NPOBEPKa ANOLO0B.
- MpocmaTpuBaiTe gaHHble U3MepeHuin Ha 3KpaHe npubopa. KocHutech KHonku HOLD,

4TOb6bI COXPaHUTb NOKa3aHus.

5.YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTeN

5.1 YCTpOWCTBO He BK/lOYaeTCs

BO3MOXHbI€ MPUYUHDI:

+ AKKYMYSITOP paspskeH.

- CoefiHeHMe aKKyMynsTopa 0CnabneHo 1imn noBpeXaeHo.

PewleHue:

- [poBepbTe ypoBeHb 3apsfja akKyMy/ISTopa v MOAKMOYUTE €ro K 3apsiAKe, eC/n 3apsig HUSKUI.
+ Ecnv akkyMynsiTop He 3apshKaeTcst U yCTPOCTBO MO-NPEXHEMY He 3arycKaeTcs, nonpobyiiTte

nepeycTtaHoBUTb NN 3aMEHUTb aKKYMYIATOP.

5.2 3KpaH He oTo6paXkaeT nzo6parkeHne

Bo3MOXHbIe MPUYUHDI:
+ MopcBeTKa 3KpaHa BbIK/YEHa.

. HeVICI'IpaBHOCTb annapaTHon YacTu gucnnes.
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+ C60/i B CUCTEMHOM NMPOrpaMMHOM obecrneyeHum.

PelwueHue:

+ MpoBepbTe U OTPEryNNPYINTE HACTPOMKM SPKOCTU MOACBETKM COMMACHO PyKOBOACTBY
nosib3oBaTens.

MonpobyiiTe NnepesarpysnTb yCTPOWCTBO AJISt BOCCTAHOBNEHWSI HOPMAsIbHOM PaboTbl CUCTEMbI.

Ecnu 3kpaH no-npexHemMy He 0TobpaxaeT 1N306paxeHne KOPPeKTHO, BO3MOXHO,
noTpebyeTcsi pEMOHT UK 3aMeHa Aucrest.

6.TexHn4YecKoe o6cnyKuBaHue

+ MepuopmMYHOCTb: ounLaiiTe pa3 B MECsL, — B 3aBUCUMOCTU OT YCIOBUIA SKCMAyaTaLun.
- Cnocob: aKKypaTHO MNpPOTPWUTE TMOBEPXHOCTb YCTPOMCTBA MSAMKOM TKaHblo. He
MCnonb3ynTe XMMUYECKMe YUCTSLME CPeACTBa, 0COBEHHO coaepXKallue CrUpT, CUbHbIe
KNCNOTbI AW WENOYX: 3TO MOXET NOBPeAUTb KOPNYC UAY 3KpaH.
 MpumeyaHus:
PerynsipHo ypansiitTe nblib BOKPYr Pa3bEMOB W KHOMOK ANS MNOAAEPXKaHUS
YCTPONCTBA B UCMPaBHOM COCTOSIHUN.
Cnegute 3a TeM, 4TOObl B pa3béMbl YCTPOMCTBA He MOMafanun XWAKOCTb, Mblb WK

NOCTOPOHHME HaCTULbl. 39



6.2 NpoBepka UCTOYHUKA NUTaAHUA

- 06cnyxuBaHue 6aTapen: 415 YCTPOICTB CO BCTPOEHHbBIMU aKKyMySITOpaMu perynsipHo
nposepsiiiTe cocTosiHue 6aTapeun. V36eraiiTe nosnHoW paspsgku. PekomeHgyetcs
NepuoguYecKU 3apskaTb akKKyMyIATOP 1 He OCTaBAATb YCTPOMCTBO 6€3 1CroNb3oBaHUs
Ha [/MTEeNbHbIE CPOKK.

- MapameTpbl 3apagku: cnonb3yiTe oduumanbHoe 3apsaHoe yCTpoicTBo. U3beraiite
nepesapsiga ¥ u4pe3MepHOl paspsfku; ybeauTecb, UTO akKymynsTop paboTaeT B
[OMYyCTUMOM fMana3oHe HanpshKeHW .

- 3ameHa 6aTapeun: ecnn aKKyMynsiTop 4EeMOHCTPUPYET 3HAYMTeNbHY ferpagauuio
(Hanpumep, He 3apsKaeTcs HOPManbHO WAU  Pa3psKaeTcs OyeHb  6bICTPO),
He3aMefnTeNbHO 3aMeHuUTe ero.

6.3 XpaHeHue U 3KCMJlyaTaLusa YCTPOMCTBA

+ YCNoBuMs XpaHeHUS: XpaHUTe YCTPOWCTBO B CYXOM, XOPOLLO NPOBETP1BAEMOM MOMELLEHUU.
136erainTe BO3AeiCTBIUS BbICOKUX TEMMEPATYp, MOBbILLEHHOW BNaXXHOCTM 1 Pe3KKMX Nepenafos
TemnepaTypbl. He noggepraiTe yCTpoOCTBO BO3LENCTBUIO MPSMbIX CONHEYHbIX Sy4el.

+ kcnnyaTaums: obpallaritecb C YCTPOWCTBOM aKKypaTHO, 4TObbl M3bexaTb nageHuin —
0Co6eHHO NpY TPAHCMOPTUPOBKE.

40



6.4 O6HOBNIEHMeE NPOrpaMMHOro o6ecneyeHus

+ PerynsipHo npoBepsifiTe Hanmume HOBbIX OBHOBMEHWI MPOLWMBKK. [ocnegHss Bepcust
MPOLUMBKYM YCTPAHSIET M3BECTHbIE OLUIMOKM 1 MOBbILLIAET MPON3BOAUTENBHOCTb YCTPOICTBA.

- CobntogaiiTe npaBubHYO NpoLeaypy 0BHOBMEHUS: CNONb3YITe TOMbKO OdpULMaNbHO
BbiNyLleHHble alinbl NPOWNBKN U n3beraite nepeboeB NUTAHUS UAKU UHbIX MOMEX BO
BpeMsi 06HOB/IEHUS.

®NonyyeHue daiinoe nocnegHei npowmeku: OTKpoiiTe Be6-6paysep 1 nepengute Ha
obuumanbHbii caT FNIRSI (www.fnirsi.com). HaliguTe cooTBeTCTByHOLYyO Mogenb
npoaykta (Hanpumep, TDM-120P unn TDM-120) 1 HaxxmuTe «CKayaTb», 4TOObI 3arpy3nTb
aiin npolwmBKK. PacnakyiiTe ckadyaHHbIN MaKeT NMPOLUMBKM Ha KOMMbIOTEpe.

(2MNopspok 06HOBIEHMS NPOLWIUBKU: Ha npubope (TDM-120 / TDM-120P) BK/IKOYMTE PEXUM
USB B MeHi «HacTpoiiku». 3aTeM CKOMUpYyWTe MOMyYeHHbI aiin NpoLMBKM
(TDM120P/TDM120) Ha nosiBuBLMIC USB-HakonuTeNb B CUCTEME KOMMbIOTEPA.

(3MpoBepka pe3ynbrata o6HoOBAeHUs: MMocne o6HOBNEHUs nepesarpysuTe npubop u
NpoBepbTe HOMEp BEPCUM MPOLWMBKM B MeHK «HacTpoiiku» ycTpoicta (TDM-120 /
TDM-120P). Ecnu HoMep Bepcum coBrnafaeT ¢ Bepcreit HeflaBHO CKaYaHHOM NPOLLMBKN —
06HOBNEHME NPOLLO yCMeLwHo. B NpoTUBHOM ciy4ae NoBTOpUTe War2.
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6.5 BoccTaHOB/NI€HME 3aBOACKUX HAaCTPOeK

+ EC/IM yCTPONCTBO paboTaeT HEKOPPEKTHO UM He DYHKLMOHMPYET LOMKHLIM 06pa3oMm,
nonpo6yiiTe BOCCTAHOBUTL 3aBOACKME HACTPOWKK. Mpy BocCTaHOBNEHNUM ByaAyT yaaneHsi
BCE NO/b30BaTe/bCKMNE KOHDUIYpaLUn, U YCTPONCTBO BEPHETCS B UCXOLHOE COCTOSIHME.,

* IHCTPYKLMU MO BOCCTAHOB/IEHUNIO 3aBOLCKMX HACTPOEK CM. B PYKOBOZLCTBE MOJIb30BaTeNs
nnbo 0bpaTUTECh B CNYXKOY NOALEPHKKM NPOU3BOAUTENS.

7.KoHTakTHasa uHdopmauums

HanmeHoBaHMe NpoayKTa: MynbTUMETP C hyHKLMel TennoBm3opa
Mogenb: TDM-120 / TDM-120P

MNpoussopnTens: komnanus Shenzhen FNIRSI Technology Co., Ltd.
Appec: Kutait, npoBuHUMS TyaHAyH, r. LUSHbWK3Hb, paiioH JlyHxya, ynvua [lanaH,
NpOMbILLEHHbIV Napk Balixya [a, 3gaHue C (3anagHas cTOpoHa), 8- aTax.
TenedoH: +86 755 28020752

TexHuuyeckas nogaepxka (e-mail): support@fnirsi.com

Kommepyeckuii otgen (e-mail): business@fnirsi.com

OdmumanbHbii canT: www.fnirsi.com
MpuMeHEHHbIV cTaHgapT: GB/T 38883-2020 http://www.fnirsi.com/



% [laHHas cTpaHUUa siBnseTca 6a30BOI rapaHTUIHOM KapToil. COXpaHuTe eé.
Bnaropgapum 3a BbI6Op MpoAyKUMM Hallel KOMMaHuW. FapaHTWIHBIA CPOK Ha AaHHoe
u3genne HauMHaeTcs C gatbl NPOAAXMW. B TeyeHue rapaHTUIHOMO CpoOKa, ecnv usgenune
3KCMNAyaTMpPyeTcs B COOTBETCTBUU C PYKOBOACTBOM MO 3KCM/yaTalWu, UCMOMb3yeTcs B
HOPMasibHbIX YCNOBUSX M CPede, a HEUCMpPaBHOCTb Bbi3BaHa AedeKTaMu WCXOAHBIX
MaTepuasnos UK NPOM3BOACTBEHHbIMU HEQOCTaTKaMu, Bbl MMeeTe NpaBo Ha becniaTHoe
rapaHTuiiHoe o6CAyKMBaHWEe  COMMAcHO  YCNOBMAM  HACTOSILEro  rapaHTUAHOMo
o6s3atenbcTBa. CoxpaHaiitTe rapaHTUIIHYIO KapTy Hagnexalmm o6pa3oM — oHa CAYXKWT
[OKYMEHTOM, NMOATBEPXKAANWMM rapaHTuio. Mpu yTpaTe KapTa He BOCCTaHAB/IMBAETCS.

B cnepyowmx cnyvyasax peMoHT OCyLLecTBAAETCA Ha naaTHOM OCHOBE:

* OTCYTCTBVE JeWCTBUTENbHOW OPUTMHANBHOW rapaHTUIMHON KapTbl;

* MOBPEXAEHUsl, BbI3BaHHbIE HEMPaBWbHOW  3KCM/lyaTaluuel, He COOTBETCTBYHLLEN
TpeboBaHWUsAM, CTaHAAPTAM WAV HOPMATUBHBIM aKTaM, yKa3aHHbIM ANst JAHHOTO U3AENNST;

* NOBPEXAEHUSs 13-3a UCMOb30BaHUS aKCECCYapOB MW 31EMEHTOB CPefbl SKCTTyaTaLuu, He
COOTBETCTBYIOLYX TP6OBAHUSAM, CTAHAAPTAM UV HOPMATUBAM W3[enus;

- MOBPEXAEHWs1  BCAEACTBME  HEHaf/iexalield  3KCnayataumu,  HeKayecTBEHHOro
06CyXMBaHUS, HECAHKLMOHMPOBaHHOMN Pa3bopKM N PEMOHTa;

* UCTeYEeHUE rapaHTUIMHOTO CPOKa. 43



1. Requisitos de seguranga

@ Precaugdes:
- Evite altas temperaturas, chamas abertas, gases corrosivos, ambientes himidos ou
empoeirados para evitar falhas no equipamento.
- Antes de utilizar a interface do dispositivo, certifique-se de verificar se hd algum detrito
nela para evitar afetar o uso normal.
- Quando o dispositivo detetar temperatura, certifique-se de que a camara de imagem
térmica ndo esteja bloqueada.

A\ Mantenha afastado dos seguintes itens:

- Aquecedores: evite riscos de superaquecimento ou incéndio.

- Agua, produtos quimicos, solventes: Fugas podem danificar o multimetro ou causar um
incéndio.

- Dispositivos magnéticos fortes: Evite que campos magnéticos interfiram com o funciona-
mento normal do dispositivo.

+ Ar condicionado ou equipamento de ventilacdo: Evite que a condensagao cause curto-cir-

cuitos.

Le Eliminacdo de residuos:
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- Ndo descarte baterias usadas ou multimetros com o lixo doméstico. Descarte-os de
acordo com as regulamentacdes nacionais ou locais.

2. Visao geral do produto

O TDM-120P é um multimetro com imagem térmica que combina a tecnologia de imagem
térmica com as fungdes tradicionais de um multimetro, proporcionando resultados de teste
mais abrangentes e intuitivos em testes elétricos e aplicacdes relacionadas. E amplamente
utilizado em areas como eletricidade, producdo industrial, construgdo civil e monitorizagdo
de seguranca. O TDM-120P oferece suporte técnico confidvel para testes de equipamentos,
diagnoéstico de falhas e gestdo de manutengdo, ajudando a melhorar a eficiéncia da
producdo, a qualidade do produto e a seguranca geral. Este manual contém informacdes
importantes de seguranca e instru¢Ses de adverténcia. Leia atentamente e siga rigorosa-
mente todas as precaugoes.

2.2 Operacao do produto

(DTerminal COM da caneta de teste preta: Ligue a caneta de teste preta aqui (porta comum).
@Terminal de entrada da caneta de teste vermelha: Utilizado para medir tensdo
CA/CC, resisténcia, continuidade, capacitancia, diodos, etc.
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(Captura de foto: No modo de imagem térmica, capture imagens de medigdo e guarde-as no
cartdo SD.

@Interruptor de alimentacdo

(®Porta de alimentagdo/cartdo SD: A entrada de alimentagdo utiliza um conector tipo C; 0
cartdo SD é plug-and-play.

®Configuragbes: Pardametros de medicdo, configurages de temperatura, configuragdes do
sistema e sobre.

(Tecla de alternancia de modo: Alterne entre os modos de imagem térmica e multimetro.

®Visualizagao de imagens: Requer um cartdo SD inserido antes do uso.

(®Ecra tatil ? ? ?
FNIRSH | Tom-1200 w
2026/01/06 08:39 @o

ﬁ@
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Botdo Operagao

Funcao

Alimentacdo |Pressdo longa

Ligar/Desligar

Camara Pressdo curta | Tira fotos térmicas e guarda-as no cartdo SD.
Entra na interface da fungdo multimetro, pressione
Seletor de modo Toque novamente para voltar a imagem térmica.

Visualizador de

Entra na interface da fungdo multimetro, pressione

-

imagens Toque novamente para voltar a imagem térmica. Toque na imagem
para verificar e registrar a temperatura medida.
: P Entra na interface de configuragdes para definir os
ConfiguracGes Toque parametros de medigdo, temperatura e ver o sobre.

2.3 Multimetro com Imagem Térmica

®Interruptor do Multimetro: Utilizado para alternar o OmEG [5)

dispositivo para o modo multimetro.
@Temperatura Minima: Exibe a temperatura minima O+ ®:

dentro da faixa de medicdo atual.
(®Escala de Cores de Temperatura: Exibe a paleta de

cores térmicas.

@Temperatura Maxima: Exibe a temperatura maxima dentro da faixa de medi¢do atual.
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(®Emissividade: Mostra a configuragdo atual de emissividade, que afeta a precisdo da

medic¢do da temperatura.

®Indicador de Bateria: Indica o nivel restante da bateria.

(@Temperatura do Ponto Central: Exibe a temperatura no ponto central.

(®Data e Hora: Exibe a data e a hora atuais.

(®Mira Central: Um ponto de medigdo fixo. A temperatura medida é exibida simultanea-

mente no canto superior esquerdo da tela.

@Cursor de Medigao Flutuante: Rastreia de forma inteligente a drea mais quente do alvo e

exibe automaticamente a temperatura em tempo real dessa érea.

Botdo Operagao | Fungdo
Alimentagdo | Pressdo longa| Ligar/Desligar
Camara Pressdo curta | Tira fotos térmicas e guarda-as no cartdo SD.

Seletor de modo

Toque

Entra na interface da fungdo multimetro, pressione
novamente para voltar a imagem térmica.
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S Entra na interface da funcdo multimetro, pressione
Vlstf%lgzagr?sr de Toque novamente para voltar a imagem térmica. Toque na
g imagem para verificar e registrar a temperatura medida.

) x Entra na interface de configurag6es para definir os
Configuracdes Toque parametros de medigdo, temperatura e ver o sobre.

Toque no ecra para exibir o modo da paleta de cores e
. Toque agconfiguragées do cursor na parte inferior do ecra.
Ecra rapido Sdo suportados sete modos de paleta de cores: Artico,
Ferro, Vermelho Quente, Arco-iris, Lava, Preto Quente
e Branco Quente.

2.4 Configuracoes gerais

(@Indicador de retorno: Toque nesta area para sair da RS G

interface de configuragdes gerais.

Emissivity 0.95

@Indicador de energia
(@Parametros de medicdo: Toque nesta drea para configu- Distance 1m

rar a emissividade, a distancia e a temperatura refletida.
Reflected Temp 25°C

@Configuragdes de temperatura: Toque nesta drea para g
configurar o intervalo de temperatura, a unidade de
temperatura, as temperaturas maxima e minima e as configuracdes de alarme.
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®Defini¢cdes do sistema: Toque nesta drea para configurar o idioma, o desligamento
automatico, o brilho do ecrd, o modo USB, a unidade de distancia, a data e a hora.
®Sobre: Toque para ver as informagdes do dispositivo ou restaurar as defini¢des de fabrica.

» 2.4.1 Parametros de medicdo = RIS GRS

(DEmissividade: Ajustavel de 0,01 a 1,00, com um valor M% Emissivity 0.95
padrdo de 0,95.
(@Distancia: Ajustavel de 0,5 m a 3,0 m, com um valor

Distance 1m

padrdo de 1 m. Reflected Temp 25°C
(®Temperatura Refletida: Ajustavel de -20 °C a 400 °C,
com um valor padrao de 25 °C.

» 2.4.2 Configuragdes de temperatura

(®Indicador de retorno

(@Data e hora

(Indicador de energia

@Intervalo de Temperatura: Os intervalos selecionaveis incluem -20 °C a 150 °C, 100 °C a
400 °C e Automatico. A configuracdo padrdo é Automatico.

(®Unidade de Temperatura: As unidades selecionaveis sdo °C e °F, com °C definido como

padrao.
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@®Temperatura Maxima: Quando ativado, o marcador

2
2026/01/06 08:39

de temperatura maxima é exibido; quando desativado,
4)Temp Range

ele fica oculto. A configuracdo padréo é ON. - -20°C-150C 100°C-400°C

(DTemperatura Minima: Quando ativado, o marcador de IR | AutoSelect
5)Temp Unit

temperatura minima é exibido; quando desativado, ele
°c

fica oculto. A configuragdo padrdo é ON.
6)High Tem)

®Configuragdes do Alarme: Permite ativar ou desativar rieheme
(DESLIGADO/LIGADO) o alarme de alta temperatura e o

alarme de baixa temperatura. A faixa de temperatura

7)Low Temp

8) Alarm Settings

High Alarm
ajustavel para ambos os alarmes é de -20 °C a 400 °C. O ’

valor padrdo para o alarme de alta temperatura é 100
Low Alarm

°C. O valor padrdo para o alarme de baixa temperatura
é0°C.
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»2.4.3 Configuragoes do sistema 1 2
2026/01/06 08:39

(@iIndicador de retorno

@)\ anguage
(@Data e hora FrLoe English
®Indicador de energia

@]dioma: O dispositivo suporta chinés simplificado e inglés.

5)Auto Off

(®Desligamento automatico: Pode ser definido como
DESLIGADO, 5 min, 10 min ou 20 min. 6) Brightness

®Brilho da tela: Ajuste o brilho da tela livremente
7) USB Mode
On

arrastando.

@Modo USB: Pressione o dispositivo para entrar no modo
8) Distance Unit
USB. Toque em Voltar para retornar ao menu de configu- Y e

ragdes.
(®Unidade de Distancia: O dispositivo suporta duas

9) Date &Time

unidades de distancia (metros e polegadas), com metros 2025 12 01 17 -

definido como padrao.
(@Data e Hora: Usado para definir o ano, més, dia, hora e

minuto. A data padro é 1 de dezembro de 2025.
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»2.4.4 Sobre 2026/01/06 08:39

Exibe informagdes do dispositivo, incluindo o modelo e o

Model: TDM-120P

nimero da vers3o.

A reposicdo de fabrica também pode ser realizada nesta NCECLE TR
inte rfa ce. Reset Device
2.5 Multimetro (suportado no TDM-120P) o R

1
2026/01/06

(®Data e hora
@Indicador de energia

®Area de exibigdo do intervalo: Mostra o intervalo atual
da fungdo do multimetro.

@Funcao de retencdo de dados: Toque para ativar/de-
sativar a funcdo HOLD. Esta drea muda a cor de fundo 6 Min 7 Max

para indicar o estado. 0.0000v | 0.0000v

®Area de exibigao principal: Exibe os dados de medic&o do multimetro.

®Valor minimo: Mostra o valor minimo registado durante o teste.

@Valor maximo: Mostra o valor maximo registado durante o teste.

®Area de comutacio de alcance: Deslize para cima ou para baixo no ecré para selecionar os

alcances de fungdo, incluindo tensdo CA/CC, resisténcia, continuidade, capacitancia e diodo.
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3.Especificaces técnicas

3.1 Parametros de imagem térmica

Parametros Especificagdes Parametros Especificagdes
_ Artico / Ferro quente / Vermelho
Mgr%%lgtgo ﬂgmggg Paclg'EZSde ferro / Arco-iris / Lava / Preto
quente / Branco quente
Tipo de Oxido de Campo de .
detetor vanadio visdo 50
. N » Taxa de
Ecra Ecra tatilde 2,8 fotogramas <25Hz
x Exibicdo da Ponto central, rastreamento
Rteésrc>n1114iggo 120X90 medicdo da automatico de alta/baixa
temperatura temperatura
Intervalo de o o Unidade de or Jo
temperatura -20°C~400°C temperatura C/°F
° Alarme de
- +2°Cou £2%
Precisdo 0 temperatura Suportado
(valor maximo) alta/baixa p
\_ Emissividade 0.01-1 ajustavel Idiomas Chinés / Inglés )
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3.2 Parametros do multimetro

&

-
Funcao Faixa Precisao
Tensdo CC (DC) | 1.9999V/19.999V/199.99V/1000V +(0.5%+3)
Tens&o CA (AC) | 1.9999V/19.999V/199.99V/750.0V +(1%+3)
19.999M(Q/1.9999M0/199.99K0/19.999KQ +(0.5%+3)
Resisténcia
1.9999K0/199.99Q +(2.0%+3)
999.91F/99.991F/9.9991F/999.9nF/99.99nF/9.999nF |  +(2.00+5)
Capacitancia
9.999mF/99.99mF +(5.0%+20)
Diodo Vv
Continuidade Vv
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3.3 Tabela de Referéncia de Emissividade dos Materiais

Categoria do

Material especifico e

Emissividade (g) Intervalo

material condicdo da superficie de referéncia
Aluminio: Altamente polido 0.02-0.04
Aluminio: Superficie oxidada 0.11-0.40
Materiais Cobre: Polido 0.02-0.05
Metélicos ,
Cobre: Superficie oxidada 0.40-0.80
Ago/Feg;(l)daSclijerflue 0.70-0.90
Aco inoxidavel: Polido 0.10-0.30
Betdo 0.85-0.95
Tijolo (vermelho, rugoso) 0.88-0.96
M
yeraisds Gesso/Etuque
isolamento
Placa de amianto 0.95-0.96
Asfalto 0.93-0.97
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Pele humana ~0,98

Agua 0,93-0,98

Madeira (natural) 0,80-0,95

Outros materiais Papel (qualquer cor) ~0,90-0,95
comuns

Plastico/borracha (opaco) 0,85-0,95

Vidro (plano) 0,85-0,92

Ceramica/esmalte 0,90-0,95

. Tinta preta mate/fita adesiva
Materiais de (por exemplo, fita isolante 3M) >0.95
lrefere'nc.la.ged
alta emissividade Negro de fumo/fuligem ~0.95
_ J

4. Inicio rapido
4.1 Medi¢ao Rapida por Imagem Térmica

- Ligue o multimetro de imagem térmica, segure o dispositivo com o ecra voltado para si e

aponte para a area onde a medigdo de temperatura é necessaria. Aponte diretamente para
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a fonte de obtener resultados mas precisos.

- Veja a temperatura medida em tempo real, o tempo de medigdo e outros dados no ecra
principal.

- Pressione o pratico botdo da cAmara localizado no canto superior direito do dispositivo
para capturar rapidamente imagens térmicas. As imagens capturadas sdo salvas automati-
camente no cartdo SD.

- Toque no icone de imagem no canto inferior esquerdo da tela para acessar a funcdo de
visualizagdo de imagens, registrar facilmente os resultados das medi¢Ses e visualizar
claramente as mudancas de temperatura.

% Observagdo: é necessario inserir um cartdo SD para usar as fun¢des de captura e
visualizagdo de imagens.

4.2 Medicdo Rapida com Multimetro

- Ligue o dispositivo aos cabos de teste vermelho e preto, com o cabo de teste preto inserido na
porta esquerda na parte superior do dispositivo e o cabo de teste vermelho na porta restante.

+ Apos ligar os cabos de teste, ligue o multimetro de imagem térmica e toque no icone do
interruptor de modo na parte inferior central do ecrd para mudar para o modo multimetro.

- Selecione a fungdo do multimetro de acordo com as necessidades reais de medicdo:
tensdo CA/CC, resisténcia, continuidade, capacitincia, diodo, etc. Em seguida, inicie a

medigdo. 58



- Veja os dados de medicdo na tela do dispositivo. Toque em HOLD para salvar as leituras.

5.Resolucao de problemas

5.1 Incapaz de inicializar

Possiveis causas:
- Abateria esta descarregada.

- A conexdo da bateria esta solta ou danificada.

Solugdo:

- Verifique o nivel da bateria e carregue-a se estiver fraca.

- Se a bateria ndo puder ser carregada ou o dispositivo ainda ndo inicializar, tente reinstalar ou
substituir a bateria.

5.2 0 ecra nao consegue apresentar imagens

Possiveis causas:

- Aluz de fundo da tela esté desligada.
- Falha no hardware do ecra.

- Anomalia no software do sistema.
Solugdo:



- Verifique e ajuste a configuracdo de brilho da luz de fundo de acordo com o manual.
- Tente reiniciar o dispositivo para restaurar o funcionamento normal do sistema.
- Se 0 ecra continuar sem exibir corretamente, talvez seja necessario reparar ou substituir o ecra.

6.1 Limpeza do exterior do dispositivo

- Frequéncia: Limpe uma vez por més, dependendo do ambiente de uso.

+ Método: Limpe suavemente a superficie do dispositivo com um pano macio. Evite usar
produtos de limpeza quimicos, especialmente aqueles que contenham alcool, acidos
fortes ou alcalis, para evitar danos a caixa ou ao ecré.

- Observagdes:

Limpe regularmente o p6 ao redor das interfaces e botdes para manter o dispositivo
em boas condig¢des. Certifique-se de que nenhum liquido, pé ou detritos entrem

nas interfaces do dispositivo.

6.2 Verificacao da bateria e da fonte de alimentacao

+ Manutencdo da bateria: Para dispositivos com baterias integradas, verifique regularmente o
estado da bateria. Evite descargas completas. Recomenda-secarregar a bateria periodicamente e

evitar deixar o dispositivo sem uso por longos periodos.
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- Especifica¢des de carregamento: Use o carregador oficial. Evite sobrecarregar ou descarre-
gar excessivamente e certifique-se de que a bateria funcione dentro da faixa de tensdo
adequada.

+ Substituicdo da bateria: Se a bateria apresentar degradacdo significativa (por exemplo, ndo
carregar normalmente ou descarregar muito rapidamente), substitua-a imediatamente.

- Ambiente de armazenamento: Armazene o dispositivo num ambiente seco e bem ventilado,
evitando altas temperaturas, alta humidade ou mudancas drésticas de temperatura. Ndo
exponha o dispositivo a luz solar direta.

- Manuseamento: Manuseie o dispositivo com cuidado para evitar quedas, especialmente
durante o transporte.

6.4 Atualizacao de software

- Verifique regularmente se ha novas atualiza¢des de firmware. O firmware mais recente
pode corrigir erros conhecidos e melhorar o desempenho do dispositivo.
- Siga o procedimento de atualizacdo correto, use apenas ficheiros de firmware lancados
oficialmente e evite interrupgdes de energia ou outras interferéncias durante a atualizagdo.
(D Obtenha o pacote de firmware mais recente: abra um navegador da Web e visite o site
oficial da FNIRSI (www.fnirsi.com). Localize o produto correspondente (por exemplo,
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TDM-120P ou TDM-120) e clique em Download para obter o ficheiro de firmware. Extraia o
pacote de firmware baixado para o seu computador.

(@Etapas de atualiza¢do do firmware: No instrumento (TDM-120 / TDM-120P), habilite o
modo USB no menu Configuragdes. Em seguida, copie o ficheiro de firmware obtido
(TDM120P/TDM120) para a unidade USB recém-adicionada no computador.

®Verifique se a atualiza¢do foi bem-sucedida: Apés a atualizagdo, reinicie o instrumento
e verifique o nimero da versdo do firmware no menu Configuragdes do dispositivo
(TDM-120 / TDM-120P). Se o nimero da versdo corresponder a versdo do firmware
recém-baixada, a atualiza¢do foi bem-sucedida. Caso contrario, repita a etapa 2.

6.5 Restaurar as configuracdes de fabrica

+ Se o dispositivo apresentar mau funcionamento ou ndo funcionar corretamente, tente
restaurar as configuragdes de fabrica. A restauragdo ird apagar todas as configuragdes
personalizadas e retornar o dispositivo ao seu estado inicial.

- Para obter instru¢8es sobre como restaurar as configura¢des de fabrica, consulte o manual
do utilizador ou entre em contacto com o servico de apoio ao cliente do fabricante.
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7.Contacte-nos

Nome do produto: Multimetro de Imagem Térmica

Modelo: TDM-120 / TDM-120P

Fabricante: Shenzhen FNIRSI Technology Co., Ltd.

Endereco: 8th Floor, West Side, Building C, Weihua Da Industrial Park,
Dalang Street, Longhua District, Shenzhen, Guangdong, China

Tel.: +86 755 28020752

E-mail de atendimento: support@fnirsi.com

E-mail comercial: business@fnirsi.com

Site: www.fnirsi.com

Norma implementada: GB/T 38883-2020

http://www.fnirsi.com/
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8. Warranty Information

% Esta pagina é o cartdo de garantia basico. Guarde-a.

Obrigado por escolher os produtos da nossa empresa. O periodo de garantia deste produto
comega a partir da data de venda. Durante o periodo de garantia do produto, se o produto for
instalado e utilizado de acordo com o manual do produto e utilizado em ambiente e
condig¢des normais, e a avaria for causada por defeitos nos materiais originais e no processa-
mento, podera usufruir de servigos de reparagdo gratuitos de acordo com o conteddo desta
clausula de garantia. Guarde este cartdo de garantia adequadamente como certificado de
garantia. Ndo serd emitida uma segunda via em caso de perda.

As seguintes situacdes implicarao servicos de reparacao pagos:

+ N&o apresentacdo do cartdo de garantia original vélido;

- Danos causados por instalagdo inadequada que ndo cumpre os requisitos, normas ou
regulamentos relacionados com o produto;

+ Danos causados por acessorios no ambiente de instalagdo que ndo cumprem os requisitos,
normas ou regulamentos relacionados com o produto;

- Danos causados por utilizagdo inadequada, manutencdo deficiente, desmontagem ndo
autorizada ou reparagGes ndo autorizadas;

+ O periodo de garantia expirou. o



1. requisitos de seguridad

@ Precauciones:
- Evite altas temperaturas, llamas abiertas o directas, gases corrosivos, ambientes himedos
o con polvo.
- Antes de usar el dispositivo, verifique que no haya residuos en él que afecten su normal uso
- Durante la medicidn, asegurese de que la cdmara termogréafica no esté obstruida.

A Mantener alejado de los siguientes elementos:
- Radiadores: Evite el sobrecalentamiento o el riesgo de incendio.
- Agua, productos quimicos y disolventes: Las fugas pueden dafiar el multimetro o provocar
un incendio.
- Dispositivos con fuertes campos magnéticos: Evite que los campos magnéticos interfieran
con el funcionamiento normal del dispositivo.
+ Aires acondicionados o equipos de ventilacidn: Evite que la condensacién provoque
cortocircuitos.
L2 Gestién de Residuos:
+ No deseche baterias o el dispositivo con residuos domésticos. Eliminelos de acuerdo a la

normative local o nacional.
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2. descripcion del producto

EL TDM-120P es un multimetro con cdmara térmica o termografica que combina la tecnologia
de imagen térmica con las funciones tradicionales de un multimetro, proporcionando
resultados de prueba mas completos e intuitivos en pruebas eléctricas y aplicaciones
relacionadas. Se utiliza ampliamente en campos como electricidad, fabricacién industrial,
construccién y monitoreo de seguridad. El TDM-120P ofrece soporte técnico confiable para
pruebas de equipos, diagndstico de fallos y gestién de mantenimiento, ayudando a mejorar
la eficiencia de produccidn, la calidad del producto y la seguridad general. Este manual
contiene informacién importante de seguridad e instrucciones de advertencia. Por favor,
léalo cuidadosamente y siga estrictamente todas las precauciones.

2.2 Operacion del Producto

(DTerminal de prueba negro COM: Conecta aqui la prueba negra (puerto comun).

(@Terminal de entrada de prueba rojo: Se utiliza para medir voltaje AC/DC, resistencia,
continuidad, capacitancia, diodos, etc.

(®Captura de imagen: En modo Termografia, captura imagenes de medicién y guardalas en

la tarjeta SD.
66



@)Interruptor de encendido

®Puerto de alimentacién / tarjeta SD: La entrada de alimentacién utiliza un conector
Tipo-C; la tarjeta SD es plug-and-play.

(®Ajustes: Parametros de medicidn, ajustes de temperatura, ajustes del sistema y Acerca de.

@Tecla de cambio de modo: Cambia entre los modos Termografia y Multimetro.

(®Visualizacién de imagenes: Requiere que se inserte una tarjeta SD antes de usar.

(®Pantalla tactil
FNIRSi™ | ToM-120P m
A arF [ 077F =096 @@ @ n

2026/01/06 08:39
7
-0
Al W @ 2
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P
Botdn Pulsacién | Funcion
Interruptor de
ancordio Larga Apagar / Encender
Captura de ) P .
irr?égenes Corta Capturarimagen tércmica y guardar en la tarjeta SD
Cambio de modo Tactil Cambia entre los modos Termografia y Multimetro
Visualizacion de Téctil Requiere que se inserte una tarjeta SD antes de usar.
imagenes Pulsa en la imagen para verificar la temperature medida
h — Configuracién de los parametros de medicidn, ajustes de
Ajustes Tactil temperatura, ajustes del sistema y Acerca de.

2.3 Camara térmica o termografica

(DSelector de multimetro: Se utiliza para cambiar el

7077 5)

dispositivo al modo Multimetro.

@Temperatura minima: Muestra la temperatura minima
dentro del rango de medicién actual.

(3Escala de colores de temperatura: Muestra la paleta de

colores térmica.
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@Temperatura maxima: Muestra la temperatura maxima dentro del rango de medicién

actual.

(®Emisividad: Muestra el ajuste actual de emisividad, que afecta a la precisién de la

medicion de temperatura.
®Indicador de bateria: Indica el nivel de bateria restante.

@Temperatura del punto central: Muestra la temperatura en el punto central.

(®Fechay hora: Muestra la fecha y hora actuales.
®@Cursor central: Punto de medicidn fijo. La temperatura medida se muestra simultdnea-

mente en la esquina superior izquierda de la pantalla.

@Cursor de medicidn flotante: Realiza un seguimiento inteligente de la zona més caliente

del objetivo y muestra automaticamente la temperatura en tiempo real de dicha zona.

Botdn Pulsacién | Funcion
Intecenrggrp])é?drge Larga Apagar / Encender
Captura de : Arermi :
imagenes Corta Capturarimagen tércmicay guardar en la tarjeta SD
Camgidoode Tactil Cambia entre los modos Termografia y Multimetro
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Visualizacion TActil Requiere que se inserte una tarjeta SD antes de usar. _
de imagenes Pulsa en la imagen para verificar la temperature medida

Ajustes Thctil Configuracion de los parametros de medicion, ajustes
de temperatura, ajustes del sistema y Acerca de.

Pulsa en la pantalla para ver el modo de paleta de colores y
losa uste(sjdeijcurs?s erzjla pafrte de,abajo/de la pantlalla. /
g £ ot Hay 7 modos de paleta de colores: Artico / Hierro caliente

Pantalla tactil Tactil RoHyo hierro / Arcoiris / Lava / Negro caliente / Blanco
caliente. Los ajustes del cursor incluye: marco, movmiento,
curso central, borrar todos.

J

2.4 Ajustes generales

(Volver atras: Toca esta zona para salir de la interfaz de TS 6

ajustes generales. e
@Indicador de encendido
(®Parametros de medicién: Toca esta zona para configu- SRS (I

rar emisividad, distancia y temperatura reflejada.

Reflected Temp 25°C

@Ajustes de temperatura: Toca esta zona para configu-

rar el rango de temperatura, la unidad de temperatura,

temperaturas maximas y minimas, y ajustes de alarma.
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(®Ajustes del sistema: Toca esta zona para configurar idioma, apagado automético, brillo
de pantalla, modo USB, unidad de distancia, fecha y hora.
(©®Acerca de: Toca para ver la informacién del dispositivo o restaurar los ajustes de fabrica.

»2.4.1 Parametros de medicién
p=] 2026/01/06 08:39

(®Emisividad: Ajustable de 0,01 a 1,00, con un valor $8 Emissivity 0.95
predeterminado de 0,95. —

(@Distancia: Ajustable de 0,5 m a 3,0 m, con un valor
predeterminado de 1 m. -

(®Temperatura reflejada: Ajustable de -20 °C a 400 °C,
con un valor predeterminado de 25 °C.

»>2.4.2 HacTpoiiku TemnepaTtypbl

Distance 1m

(@Volver atras

(@Fechay hora

(Indicador de encendido

(@Rango de temperatura: Los rangos seleccionables incluyen -20 °C a 150 °C, 100 °C a 400
°Cy Auto. El ajuste predeterminado es Auto.

(®Unidad de temperatura: Las unidades seleccionables son °C y °F, siendo °C la predeter-

minada.
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®Temperatura maxima: Cuando estd activada, se
muestra el marcador de temperatura maxima;
cuando estd desactivada, permanece oculto. El ajuste
predeterminado es ON.

(@HTemperatura minima: Cuando estd activada, se
muestra el marcador de temperatura minima;
cuando estéd desactivada, permanece oculto. El ajuste
predeterminado es ON.

®Ajustes de alarma: Permite activar o desactivar
(OFF/ON) la alarma de temperatura alta y la alarma
de temperatura baja. El rango de temperatura
ajustable para ambas alarmas es de -20 °C a 400 °C. El
valor predeterminado de la alarma de temperatura
alta es 100 °C. El valor predeterminado de la alarma
de temperatura baja es 0 °C.
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4)Temp Range
-20°C-150°C

Auto Select
5)Temp Unit
iS
6)High Temp
T)Low Temp
8) Alarm Settings
High Alarm

Low Alarm

100°C-400°C




»2.4.3 Ajustes del sistema

(DVolver atras

(@Fechay hora

®Indicador de encendido

@ldioma: El dispositivo soporta chino simplificado e
inglés.

(®Apagado automatico: Se puede configurar en OFF, 5
min, 10 min o 20 min.

®Brillo de pantalla: Ajusta libremente el brillo de la
pantalla deslizando.

@Modo USB: Pulsa el dispositivo para entrar en modo
USB. Toca “Atras” para volver al men( de ajustes.

®Unidad de distancia: El dispositivo admite dos
unidades de distancia (metros y pulgadas), siendo
metros la unidad predeterminada.

(®@Fecha y hora: Se utiliza para configurar el afio, mes,
dia, hora y minuto. La fecha predeterminada es el 1 de
diciembre de 2025.
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) Language

AR English

5)Auto Off

) Brightness

7) USB Mode
On

8) Distance Unit
M Inches

9) Date &Time

2025 12




»2.4.4 Acerca de 2026/01/06 08:39

Muestra informacién del dispositivo, incluyendo modelo

Model: TDM-120P

y nimero de versién. También se puede realizar un

restablecimiento de fabrica desde esta interfaz. Version: V1.0.0

(DFechay hora 0

@Indicador de encendido 2L

®Area de visualizacion de rango: Muestra el rango de
funcién actual del multimetro.

@Funcion de retencién de datos (Data Hold): Toca para
activar o desactivar la funcién HOLD. Esta zona cambia 6 Min 7 Max
de color de fondo para indicar el estado. 0.0000v | 0.0000v

®Area de visualizacién principal: Muestra los datos de medicién del multimetro.

®Valor minimo: Muestra el valor minimo registrado durante la prueba.

@Valor maximo: Muestra el valor maximo registrado durante la prueba.

®Area de cambio de rango: Desliza hacia arriba o hacia abajo en la pantalla para seleccio-
nar los rangos de funcidn, incluyendo voltaje AC/DC, resistencia, continuidad, capacitan-
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3.especificaciones técnicas
e

Parametro Especificaciones | Parametro Especificaciones
R Artico / Hierro caliente / Rojo
Morggl&(tjgl $BM58,§ chl)%?edse hierro / Arcoiris / Lava / Negro
P caliente / Blanco caliente
Tipo de Oxido de Campo de 50°
detector vanadio visién
Pantalla tactilde | Frecuenciade
Pantalla 2,8 pulgadas imagen <25Hz
i Visualizacion Punto central, seguimiento
Ri%?c?al?rg%n 12090 de la medicién automatico de temperatura
) de temperatura maxima/minima
Rango de o o Unidad de o /o
temperatura -20°C~400°C temperatura C/°F
+2°Co £2% (del | Alarmade
Precision valor maximo temperatura Compatible
medido) alta/baja
\__Emisividad Ajustablede 0,01a1 Idiomas Chino / Inglés
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3.2 Parametros del multimetro

Capacitancia

p
Funcién Rango Precisién
Voltaje DC 1.9999V/19.999V/199.99V/1000V +(0.5%+3)

Voltaje AC 1.9999V/19.999V/199.99V/750.0V +(19%+3)
19.999MQ/1.9999M0/199.99K0/19.999KN +(0.5%+3)

Resistencia

1.9999K0/199.99Q +(2.0%+3)
999.91F/99.991F/9.9991F/999.9nF/99.99nF/9.999nF | +(2.0%+5)

9.999mF/99.99mF

£(5.0%+20)

Diodo

v

Continuidad

v
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3.3 Tabla de referencia de emisividad de los materiale

Categoria de Materjal especifico Rango de referencia de )
material condicion de la superficie emisividad (g)
Aluminio: Muy pulido 0.02-0.04
Aluminio: Superficie oxidada 0.11-0.40
Materiales Cobre: Pulido 0.02-0.05
metalicos .
Cobre: Superficie oxidada 0.40-0.80
Acero / Hierro: Superficie
oxidadn 0.70-0.90
Acero inoxidable: Pulido 0.10-0.30
Hormigdn 0.85-0.95
Ladrillo (rojo, rugoso) 0.88-0.96
pielipat Yeso / Estuco 0.80-0.95
y aislamiento
Placa de amianto 0.95-0.96
Asfalto 0.93-0.97 )
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&

Piel humana ~0,98
Agua 0,93-0,98
Madera (natural) 0,80-0,95
Otros materiales Papel (cualquier color) ~0,90-0,95
comunes
Plastico / Goma (opaco) 0,85-0,95
Vidrio (plano) 0,85-0,92
Ceramica / Esmalte 0,90-0,95
X Pintura / cinta negra mate
Materiales de (por ejemplo, cinta eléctrica 3M) >0.95
rleferenc_la_ged
altaemisivida Carbono negro / hollin ~0.95

4.1 Medicion rapida con termografia (imagen térmica)

+ Enciende el multimetro con termografia, sujeta el dispositivo con la pantalla hacia ti y
apunta a la zona donde se necesita medir la temperatura. Apunta directamente a la fuente
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de calor para obtener resultados mas precisos.

+ Visualiza en tiempo real la temperatura medida, el tiempo de medicién y otros datos en la
pantalla principal.

+ Pulsa el botén de cdmara, situado en la parte superior derecha del dispositivo, para
capturar rapidamente imagenes térmicas. Las imagenes capturadas se guardan automati-
camente en la tarjeta SD.

+ Toca el icono de laimagen en la esquina inferior izquierda de la pantalla para acceder a la
funcién de visualizacion de imagenes, registrar facilmente los resultados de la medicién y
visualizar claramente los cambios de temperatura.

*Nota: Es necesario insertar una tarjeta SD para utilizar las funciones de captura y
visualizacién de imagenes.

4.2 Medicion rapida con el multimetro

+ Conecta el dispositivo a los cables de prueba rojo y negro, introduciendo el cable negro en
el puerto izquierdo de la parte superior del dispositivo y el cable rojo en el puerto restante.

+ Tras conectar los cables de prueba, enciende el multimetro con termografia y toca el icono
de cambio de modo en el centro inferior de la pantalla para cambiar al modo multimetro.

+ Selecciona la funcién del multimetro segln las necesidades de medicidn: voltaje AC/DC,

resistencia, continuidad, capacitancia, diodo, etc. A continuacién, comienza a medir.
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- Visualiza los datos de medicidn en la pantalla del dispositivo. Pulsa HOLD para guardar las
lecturas.

5.resolucion de problemas

Posibles causas:

- La bateria estd agotada.

+ La conexidn de la bateria esta floja o dafiada.

Solucién:

+ Comprueba el nivel de la bateria y cargala si esta baja.

+ Si la bateria no se puede cargar o el dispositivo sigue sin arrancar, prueba a reinstalarla o
reemplazarla.

5.2 La pantalla no se muestra

Posibles causas:

- Laluz de fondo de la pantalla esta apagada.
+ Fallo en el hardware de la pantalla.

- Anomalia del software del sistema.
Solucién:



- Compruebay ajusta el brillo de la luz de fondo seguin el manual.

- Intenta reiniciar el dispositivo para restaurar el funcionamiento normal del sistema.

- Si la pantalla sigue sin mostrarse correctamente, puede ser necesario reparar o reempla-
zar el display.

6.1 Limpieza del exterior del dispositivo

+ Frecuencia: Limpiar una vez al mes, dependiendo del entorno de uso.

+ Método: Limpia suavemente la superficie del dispositivo con un pafio suave. Evita el uso
de limpiadores quimicos, especialmente los que contengan alcohol, acidos fuertes o
alcalis, para no dafiar la carcasa o la pantalla.

* Notas:
oLimpia regularmente el polvo alrededor de los conectores y botones para manten-
er el dispositivo en buen estado.
oAsegUrate de que no entre liquido, polvo o residuos en los conectores del dispositivo.

6.2 Comprobacion de la bateria y la fuente de alimentacio

+ Mantenimiento de la bateria: Para dispositivos con bateria integrada, comprueba

81



periédicamente el estado de la bateria. Evita descargas completas. Se recomienda cargar la
bateria periédicamente y no dejar el dispositivo sin usar durante largos periodos.
- Especificaciones de carga: Utiliza el cargador oficial. Evita la sobrecarga o descarga excesiva
y asegura que la bateria funcione dentro del rango de voltaje adecuado.
- Sustitucién de la bateria: Si la bateria muestra un deterioro significativo (por ejemplo, no se
carga correctamente o se descarga muy rapido), reemplazala de inmediato.

6.3 Almacenamiento y manejo

+ Entorno de almacenamiento: Guarda el dispositivo en un lugar seco y bien ventilado,
evitando altas temperaturas, alta humedad o cambios bruscos de temperatura. No expongas
el dispositivo a la luz solar directa.

* Manejo: Manipula el dispositivo con cuidado para evitar caidas, especialmente durante el
transporte.

6.4 Actualizacion del software

- Comprueba regularmente si hay nuevas actualizaciones de firmware. El firmware mas
reciente puede corregir errores conocidos y mejorar el rendimiento del dispositivo.

- Sigue el procedimiento de actualizacidn correcto, utiliza inicamente archivos de firmware
oficialmente publicados y evita interrupciones de corriente u otras interferencias durante
la actualizacion. %



(DObtener el paquete de firmware mas reciente: Abre un navegador web y visita la pagina
oficial de FNIRSI (www.f-nirsi.com). Localiza el producto correspondiente (por ejemplo,
TDM-120P o TDM-120) y haz clic en Download para obtener el archivo de firmware. Extrae
el paquete de firmware descargado en tu ordenador.

@Pasos de actualizacién del firmware: En el instrumento (TDM-120 / TDM-120P), habilita
el modo USB en el mend de Ajustes. Luego, copia el archivo de firmware obtenido
(TDM120P/TDM120) a la unidad USB recién afiadida en el ordenador.

(®Comprobar si la actualizacién ha sido exitosa: Tras la actualizacién, reinicia el
instrumento y comprueba el nimero de versién del firmware en el menl de Ajustes del
dispositivo (TDM-120 / TDM-120P). Si el nimero de versién coincide con la versidn de
firmware recién descargada, la actualizacién ha sido exitosa. Si no, repite el Paso 2.

6.5 Restaurar los ajustes de fabrica

+ Si el dispositivo presenta mal funcionamiento o no opera correctamente, prueba a
restaurar los ajustes de fabrica. La restauracion borrard todas las configuraciones person-
alizadas y devolvera el dispositivo a su estado inicial.

+ Para obtener instrucciones sobre como restaurar los ajustes de fabrica, consulta el manual
de usuario o contacta con el servicio de atencién al cliente del fabricante.
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Nombre del producto: Multimetro con termografia

Modelo: TDM-120 / TDM-120P

Fabricante: Shenzhen FNIRSI Technology Co., Ltd.

Direccién: 8th Floor, West Side, Building C, Weihua Da Industrial
Park, Dalang Street, Longhua District, Shenzhen, Guangdong, China
Teléfono: +86 755 28020752

Email soporte: support@fnirsi.com

Email comercial: business@fnirsi.com

Sitio web: www.fnirsi.com

Norma implementada: GB/T 38883-2020

http://www.fnirsi.com/
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8. informacion de garantia

% Esta pagina es la tarjeta de garantia basica. Por favor, consérvela.

Gracias por elegir los productos de nuestra empresa. El periodo de garantia de este producto
comienza a partir de la fecha de venta. Durante el periodo de garantia, si el producto se
instala y utiliza de acuerdo con el manual del producto y en condiciones normales de uso, y
la averia se debe a defectos en los materiales o en el proceso de fabricacidn originales, podra
disfrutar de servicios de reparacidn gratuitos segln lo indicado en esta cldusula de garantia.
Por favor, conserve correctamente esta tarjeta de garantia como certificado de garantia. No
se emitird una reexpedicién en caso de pérdida.

Las siguientes situaciones conllevan servicios de reparacién de pag

+ No presentar una tarjeta de garantia original valida.

- Dafios causados por una instalacién incorrecta que no cumpla con los requisitos, normas o
regulaciones relacionadas con el producto.

- Dafios causados por accesorios en el entorno de instalacién que no cumplan con los requisit-
0s, normas o regulaciones relacionadas con el producto.

- Dafios causados por uso incorrecto, mantenimiento deficiente, desmontaje no autorizado o
reparaciones no autorizadas.

- Expiracion del periodo de garantia. o
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Product Model TDM-120/TDM-120P Qty.
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(where to buy)
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(Order Number)
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---------------------- Cartao de Garantia ----------------------

("~ Modelo do
Produto TDM-120/TDM-120P Qtd.
Nome do
distribuidor Morada
(onde foi comprado)
N° fatura
Contato (ordem de compra)
Fecha de compra Ano Més Dia
Nome: Morada:
Contato: Descri¢ao da falha:
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(lugar de compra)
Numero de
Contacto factura
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Feﬁ&gﬂggﬁ,‘;“”a Afio Mes Dia
Nombre del usuario: Direccién
Direccién:

Q

Contacto: Descripcion de la averia
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